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Škála
Škála je prostředek (grafický či jiný) sloužící k záznamu jednotlivých vlastností posuzované-
ho subjektu (v rámci metody škálování), a to způsobem, který zajišťuje určitou objektivnost 
a dovoluje kvantitativní zachycení jevu. Posuzovací škála hodnotí zkoumaný jev přiřazením 
určité charakteristiky nebo číselného skóre. → Škála hodnocení ČŠI.

Škála hodnocení ČŠI
Pro účely hodnotící činnosti byla ve školním roce 2013/2014 používána čtyřstupňová hod-
notící škála:

a) Krizový stav odpovídající výmazu ze školského rejstříku. Činnost školy není v souladu se 
školským zákonem, je ohrožena bezpečnost a zdraví účastníků vzdělávání nebo zaměstnan-
ců školy, škola nemá personální, materiální nebo finanční předpoklady pro činnost podle 
školského zákona. Právnická osoba vykonávající činnost školy úmyslně uvedla nepravdivé 
údaje v povinných výkazech.

b) Rizikový stav s možností nápravy v dané lhůtě. V posuzované oblasti jednoznačně pře-
važuje negativní stav, při probíhajících činnostech dochází k porušování právních předpisů, 
nedodržování školního vzdělávacího programu (schválených učebních dokumentů). Pláno-
vání a řízení kvality a trvalého rozvoje dané oblasti nejsou účinné nebo je nelze prokázat, 
vyskytují se závažné nedostatky. Systém vnitřní kontroly a vlastního hodnocení je nedosta-
tečný, neúplný nebo neúčinný.

c) Požadovaný stav. V posuzované oblasti převažuje běžný (standardní) funkční stav, činnos-
ti probíhají v souladu s právními předpisy, školním vzdělávacím programem (schválenými 
učebními dokumenty), k jejich porušení dochází výjimečně. Zjištěné nedostatky jsou pře-
vážně zanedbatelné a je možné je odstranit ve velmi krátké lhůtě nebo v průběhu inspekční 
činnosti na místě. Systém vnitřní kontroly a vlastního hodnocení je dostatečný a úplný.

d) Nadstandardní stav. V hodnoceném kritériu jednoznačně převažuje výborný stav, činnos-
ti probíhají v souladu s právními předpisy, školním vzdělávacím programem (schválenými 
učebními dokumenty). Škola má funkční systém vnitřní kontroly a vlastního hodnocení na 
všech úrovních. Je úspěšná v projektech národních i mezinárodních (např. rozvojové pro-
gramy, projekty ESF). V případě dílčích nedostatků škola průběžně přijímá opatření a daří 
se je realizovat.

V případě soukromých škol je následně hodnocení převedeno do vymezení podle zvláštního 
právního předpisu.

Školní vzdělávací program – ŠVP
Podle školních vzdělávacích programů se uskutečňuje vzdělávání na jednotlivých školách. 
ŠVP si vytváří každá škola podle zásad stanovených v příslušném → Rámcové vzdělávací pro-
gramy – RVP. ŠVP je povinnou součástí dokumentace školy, vydává jej ředitel školy a musí 
být přístupný veřejnosti.

Školská poradenská zařízení – ŠPZ
Podle § 3 vyhlášky č. 72/2005 Sb. ve znění pozdějších předpisů rozlišujeme tyto typy škol-
ských poradenských zařízení:

a) → pedagogicko-psychologická poradna

b) → speciálně pedagogické centrum

Školské poradenské zařízení zpracovává záznamy o vyšetření a péči individuální i skupinové 
a záznamy o spolupráci se školami a školskými zařízeními.


